



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Sociální situace v Českých Budějovicích v letech 1945 až 1950

Autor práce: Petra Šicnerová

Vedoucí práce: doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Studijní program: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 20. srpna 2021

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice dějin sociální situace v Českých Budějovicích a to v letech 1945 až 1950. Práce je výběrem tématu velmi zajímavá, vždyť se jedná o období, kdy obyvatelé poválečných Českých Budějovic se museli vypořádat s následky nacistické okupace. Krátké období demokracie bylo záhy vystřídáno nástupem jiného totalitního systému, který se ale zaštiťoval právě bojem proti sociální nespravedlnosti a snahou zlepšit po materiální stránce život těm nejubožejším a nejzbedačenějším. Předložená bakalářská práce má logickou strukturu a jednotlivé kapitoly na sebe navzájem navazují. Práce nejdříve líčí v rozsahu 25 stran dějiny města a to od počátků až do roku 1945 se zaměřením na dějiny sociálních aktivit v Českých Budějovicích. Poté následuje v rozsahu pěti stran přehledová kapitola o historii sociálních aktivit v Českých Budějovicích ve zkoumaném období 1945 až 1950. Za nejzajímavější a nejpřínosnější lze na bakalářské práci označit poslední kapitolu, ve které se autorka bakalářské práce snaží o pohled na sociální situaci skrze dobový českobudějovický tisk. Je jen velkou škodou, že místo relativně obsáhlých kapitol pojednávajících o hluboké minulosti města Českých Budějovic, se autorka bakalářské práce nevěnovala období let 1945 – 1950 třeba ve světle archivních materiálů jihočeského krajského výboru Komunistické strany Československa. Jistě je to velice rozsáhlý archivní fond, ale stačilo by si jen projít kupříkladu záznamy z několika tzv. krajských konferencí, ve kterých byly velice časté diskusní příspěvky, které se zabíraly sociální problematikou města a regionu. Je škoda, že autorka také nezmínila kupříkladu z Hlasu lidu zájem nového českobudějovického biskupa Josefa Hloucha právě o sociální situaci ve městě a to zejména mezi dělníky. Vždyť komunistický režim českobudějovického biskupa Hloucha vnímal jako velké nebezpečí, neboť si dokázal získávat popularitu i v řadách dělnických, jak se později píše v kádrovém posudku vypracovaném církevním tajemníkem.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Bakalářská práce je vypracována v rozsahu 52 stran. Citace se v předložené práci vyskytují v počtu 175, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vyspělost práce lze označit za dostačující pro bakalářskou práci. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na kvalifikační práce.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **velmi dobře** a to s ohledem na průběh obhajoby.

prof. Dr. Martin Weis